
ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 1998. 

 

Aos vinte e três dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e oito, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência do vereador José Führ, estando ainda presentes os seguintes edis: Marli Paulina 

Schaeffler Krummenauer,  Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique 

Schmitt, Romeo Vogel, Maria Beatris Weber Enzweiler, Dealmo Antônio Graeff e João Adelmo 

Welter. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, à Secretária da Mesa 

Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler,  a procedência da leitura da Ata da reunião 

anterior. Colocada em discussão, e, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por 

unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Presidente da 

Assembléia Legislativa do Estado, Deputado José Ivo Sartori, convite para a solenidade de 

lançamento do 1°(primeiro) volume da Coletânea de Discursos Parlamentares da Assembléia 

Legislativa da Província de São Pedro do Rio Grande do Sul - 1835 a 1889. Do Secretário de 

Estado da coordenação e planejamento, João Carlos Brum Torres e do Chefe da Casa Civil, João 

Carlos Bona Garcia, ofício circular, informando que no dia 09 do corrente, fora aprovado na 

Assembléia Legislativa do Estado, conjunto de projetos relativos à Política de Desenvolvimento 

Regional do Estado e o procedimento de Consulta Popular a ela vinculado. Do Poder Executivo, 

o ofício de n°116/Gab/98  (número cento e dezesseis barra gabinete barra noventa e oito) 

encaminhando cópia da Lei Municipal N°221. Da Assembléia Legislativa, os Jornais Diário da 

Assembléia de números: N°7209, N°7210 e N°7212. Dos vereadores, os seguintes ofícios: Da 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, o Of.n°001/MBWE/98(ofício número zero zero um barra 

noventa e oito), solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada ao Poder Executivo, a 

Indicação de N°002/98(número zero zero dois barra noventa e oito), em anexo. Da vereadora 

Marli P. S. Krummenauer, o Of.n°002/MPSK/98(ofício número zero zero dois barra noventa e 

oito), solicitando que após ouvido o plenário, fossem enviadas ao Poder Executivo, as Indicações 

de N°004/98(número zero zero quatro barra noventa e oito) e de N°005/98(número zero zero 

cinco barra noventa e oito), anexas. Dos vereadores da Bancada do PMDB e da vereadora do 

PFL, o Of.n°001/98(ofício número zero zero um barra noventa e oito), solicitando que após os 

trâmites  regimentais e ouvido o plenário, fosse encaminhado ao Poder Executivo a Indicação 

anexa. Passando-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS, disse o Presidente da Mesa Diretora, 

vereador José Führ, que a solicitação de compra dos livros para inscrição já fora feita, só que os 

mesmos ainda não haviam sido entregues, e que considerando o mesmo, poderiam os vereadores 

usar desse período, por cinco minutos, cada, para se manifestarem. Observou no instante o 

vereador Adelar H. Schmitt, que conforme o Regimento Interno em seu artigo 60(sessenta), o 

momento reservado às exposições pessoais seria ao final da sessão. Falou o Presidente da Mesa, 

que por último seria o momento do Grande Expediente. Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, 

que por último seria o Grande Expediente, e por penúltimo, as Exposições Pessoais. Expôs no 

momento, o Presidente da Mesa Diretora, que conforme o artigo citado pelo vereador, somente 

estava definida a leitura da Ata, correspondência, exposições pessoais e grande expediente. E 

como havia ainda a ordem do dia, poderia essa ser realizada  após as exposições pessoais. 

Perguntou ainda, no instante, o Presidente da Mesa, se alguém queria usar da palavra no espaço 

das Exposições Pessoais. Como ninguém se manifestou, disse, que passaria-se à apreciação das 

proposições, e pediu à Secretária da Mesa que procedesse a leitura das mesmas. Procedeu então, 

a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação N°001/98(número zero zero um barra noventa e oito) 

apresentada pela Bancada do PMDB e do PFL. Por essa, sendo indicada a inclusão, no Plano 

Plurianual 1997/2000 e na Lei de  Diretrizes  Orçamentárias  para  1999,  das  metas: Construção 

do prédio da Câmara de Vereadores e Manutenção do prédio da Câmara de Vereadores. 

Colocada em discussão, expôs a vereadora Rosiméri P. Weber, que teria outras coisas muito 



mais necessárias para serem feitas pela Administração e que a seu ver a construção de câmara 

somente seria necessária no futuro. Ninguém tendo mais nada a expor, passou-se à votação do 

encaminhamento. Sendo o mesmo aprovado com quatro votos favoráveis, três abstenções e um 

voto contrário. Tendo votado a favor os vereadores: Romeo Vogel, Maria B. W. Enzweiler, 

Marli P. S. Krummenauer e Ricardo Trierweiler. Se abstiveram de votar, os vereadores Dealmo 

A. Graeff, João A. Welter e Rosiméri P. Weber. E, tendo votado contra, o vereador Adelar H. 

Schmitt. Dando continuidade, procedeu a Secretária da Mesa, a leitura da Indicação 

N°002/98(número zero zero dois barra noventa e oito), proposta por ela mesma. Nessa indicando 

empenho da Administração Municipal, junto ao chefe da sessão de controle e informação da 

Diretoria Regional da Empresa de Correios e Telégrafos, Senhor Carlos Roberto Reolon, na 

busca da instalação de Posto dos Correios, no Município. Colocada em discussão, ninguém se 

manifestou. Colocado em votação o encaminhamento da mesma, foi esse aprovado por 

unanimidade. Após procedeu a Secretária,  a leitura da Indicação N°005/98(número zero zero 

cinco barra noventa e oito), proposta pela vereadora Marli P. S. Krummenauer. Nessa indicando, 

a edil, a instalação de lixeiras, junto a via pública, no Centro da Cidade, em especial defronte a 

Escola de 1° Grau Guilherme Exner e à fábrica de Calçados Dilly. Em discussão a indicação, 

ninguém se manifestou, passando-se então de imediato à votação do encaminhamento. Sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu a Secretária, a leitura da Indicação 

N°004/98(número zero zero quatro barra noventa e oito), apresentada pela vereadora Marli P. S. 

Krummenauer. Nessa indicando a cedência de uma caçamba de terra à Escola Felipe Ody, da 

localidade de Linha Nova Baixa. Como ninguém se manifestou quando da discussão da mesma, 

colocou o Presidente da Mesa, em votação o encaminhamento. O qual foi aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, considerando  haver a existência de quorum, foi iniciada a 

ORDEM DO DIA, passando-se à apreciação do Projeto de Lei N°020/98(número zero vinte 

barra noventa e oito), que autoriza o Poder Executivo a abrir um crédito suplementar no valor de 

R$148.500,00, e dá outras providências. Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao vereador 

Adelar H. Schmitt, que se manifestasse, considerando que havia pedido vistas do projeto, na 

reunião anterior. Disse o vereador Adelar H. Schmitt, que não poderia apresentar 

esclarecimentos, considerando que na tarde do presente dia viera na Prefeitura para obter as 

informações, só que ninguém que as pudesse ter fornecido se encontrara, pois que haviam 

encerrado o expediente mais cedo para assistir o jogo da seleção brasileira. Expôs a vereadora 

Maria B. W. Enzweiler que era do conhecimento do edil, que os funcionários iriam parar de 

trabalhar mais cedo. Disse então, o vereador Adelar H. Schmitt, que alguns funcionários 

trabalharam, e que não sabia que a pessoa que lhe poderia fornecer as informações, não se 

encontrava. Considerando não ter obtido as informações, pediu que fosse adiada até a próxima 

semana a votação do projeto. Expôs o Presidente da Mesa, que na próxima semana não teria 

reunião, considerando que a presente já era a quarta do mês. Comentou, então o vereador Adelar 

H. Schmitt, que nesse caso, até estaria de acordo que o Projeto fosse votado na presente sessão e 

que fosse solicitado ao Executivo, que fizesse os esclarecimentos, mesmo se já estivesse 

aprovado. Pois se houvesse interesse do Executivo em esclarecer as dúvidas, esse o faria mesmo 

com o projeto aprovado. Sugeriu no instante, o vereador Adelar H. Schmitt, que os nove 

vereadores em conjunto fizessem a solicitação de esclarecimentos ao Executivo, visto que o 

projeto era muito amplo e pouco especificava onde deveriam ser aplicados os recursos. 

Comentou ainda, que não votá-lo era impossível, pois impediria a atividade da Prefeitura. Expôs 

o  Presidente  da  Mesa,  que  em outros anos também ocorreram suplementações, e que, mesmo 

o projeto tendo sido aprovado, o Executivo poderia apresentar as devidas informações. Após a 

discussão, foi o projeto colocado em votação. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Passando-se ao GRANDE EXPEDIENTE, perguntou o Presidente, aos edis, nominalmente, se 

quisessem fazer uso da palavra. Sendo que ninguém quis se pronunciar. E, como mais nada 

houvesse para ser deliberado, agradeceu o Presidente, a presença dos munícipes que prestigiaram 

a sessão, e declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 



07(sete) de julho, do corrente ano, no mesmo horário e local. E,  para  constar,  Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                                      SECRETÁRIA                                                             PRESIDENTE 


